

香港獲贈祿豐恐龍化石（附圖）

民政事務局局長曾德成今日（六月二十二日）在一項贈送儀式上，代表香港特別行政區政府接受了雲南省副省長劉平送贈的一具侏羅紀年代恐龍化石。

雲南省人民政府較早前決定將該具恐龍化石贈送予香港特區政府。贈送儀式今日上午十時三十分在雲南楚雄州祿豐世界恐龍谷舉行。

曾德成於儀式上感謝雲南省的慷慨餽贈，他指出：「恐龍化石是國家稀有的珍貴資源，這是內地首次將出土的恐龍化石贈予中國大陸境外的地區，意義十分重大。」

他說：「恐龍化石的送贈，標誌着雲南與香港更緊密文化交流和合作的新開始。」

該具祿豐龍化石長七點七米、高二點二米，是生存於二億年前侏羅紀的植食性恐龍。祿豐龍化石具有高度的科學和歷史價值，是中國第一具完整發掘、裝架和命名的品種。

該具恐龍化石將放置於香港科學館作永久展出。科學館已作好準備，待今年十月恐龍化石運港後，會首先安排在館內大堂展出，讓市民免費參觀，至明年三月再移至地下生命展覽廳繼續展出。

香港科學館於去年五月舉辦「飛龍在天——中國恐龍與古生物展」，祿豐恐龍博物館特地借出珍貴的恐龍和澄江生物群化石到香港展出。

及後，民政事務局向出席展覽開幕儀式的中國著名恐龍化石專家董枝明教授表示，希望內地能贈送恐龍化石給香港科學館作永久陳列。董教授向雲南省楚雄州轉達了香港特區的意願。雲南省政府於今年四月獲得國家相關部門的批准，落實贈送恐龍化石的安排。

完

2008年6月22日（星期日）

